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VERBALE N. 53 

 
                                                            Seduta 1 Dicembre 2020 
 
              Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 1 (uno) del mese di Dicembre alle ore 10.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 con il 

seguente odg : 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 855/20 Oggetto: Superare il patto di stabilità 
che soffoca i Comuni – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1133/2020 Oggetto: In soccorso ai Circoli 
associativi, ricreativi e culturali – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 10.30 il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team 

manager procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente P. Bonanni, 

J. Cellai, E. Cocollini, E. Conti, A. D’Ambrisi, F. Giorgetti,  L. Perini; risultano assenti il Vicepresidente 

U. Bocci, il Consigliere F. Bussolin 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                 assente  

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin           assente  

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti                   

Componente Angelo D’Ambrisi  

Componente  Fabio Giorgetti                

Componente Letizia Perini                   

 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   

Presente il Consigliere D. Palagi proponente degli atti.  

Il Presidente apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale e dopo aver  illustrato 
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l’argomento odierno, mette a disposizione dei commissari i verbali del 17 e 24 novembre 2020 

ricordando che saranno dati per approvati a fine seduta; dà la parola al Proponente D. Palagi per 

l’illustrazione della Risoluzione. 

Il Consigliere nel suo intervento illustra brevemente i contenuti che evidenziano il sostegno ai  Circoli 

associativi e culturali che, a seguito delle  ultime disposizioni nazionali hanno dovuto sospendere  le 

proprie attività; ritiene quindi necessario un impegno dell’amministrazione  per risoluzioni quali 

l’esonero del pagamento del canone di concessione e locazione, la  revoca del pagamento della tassa sui 

rifiuti e  Imu.   

Il Consigliere J. Cellai, sostanzialmente in linea con quanto proposto nel dispositivo, suggerisce di 

procedere con omogeneità qualora si ipotizzasse di intervenire sulla tassa dei rifiuti. Per quanto attiene 

il primo punto in narrativa, ritiene opportuno individuare  un’inclinazione sociale piuttosto che politica. 

 Per il Consigliere Conti, l’esonero sulla  tassa dei rifiuti, porterebbe ad ulteriori disavanzi nelle casse 

comunali.  

La Consigliera A. Innocenti, sottolinea che il sostegno dato ai Circoli da Regione e Comune è stato 

notevole, pertanto in questo momento ritiene necessario incedere più sui  prestiti presentati con il 

decreto ristori . Non è d’accordo ipotizzare una revoca  della tassa dei rifiuti. 

Il Presidente M. Fratini, visto il  consenso delle parti di redigere un atto di commissione, propone al 

Consigliere D. Palagi di giungere ad un atto comune di commissione. 

 Il Consigliere D. Palagi accoglie la richiesta specificando che l’atto deve comunque mantenere la logica 

di sostegno ai Circoli associativi, ricreativi e culturali di Arci e Acli, ricordando assolutamente la storia . 

Nel corso dell’analisi, scaturisce una divergenza tra il Consigliere Palagi e i Consiglieri J. Cellai ed E. 

Cocollini, sul primo paragrafo presente in narrativa,  i Consiglieri dell’opposizione, chiedono dopo la 

parola “secolo” di eliminare la seguente frase  “…e che hanno saputo resistere alle pagine più oscure del nostro 

Paese, come quelle del nazifascismo” . 

 Per il Consigliere D. Palagi tale modifica, trasformerebbe l’atto in modo significativo.  

Interviene il Presidente richiamando la volontà di tramutare la mozione in un atto di commissione;  

propone quindi al Consigliere D. Palagi di sostituire la frase con  “… promuovendo e diffondendo i valori 

democratici della Costituzione…” . 

La Consigliera A. Innocenti, suggerisce di sostituire la frase con “…continuato a sostenere i valori della 

democrazia contrastando in alcuni casi il nazifascismo”.  
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Prende la parola D. Palagi esplicitando l’importanza di mantenere i riferimenti presenti al primo punto 

in narrativa perché la loro assenza,  snaturerebbe in maniera significativa l’atto. 

Interviene la Consigliera L. Perini sottolineando  che l’atto ha trovato da parte di tutte le forze politiche 

la volontà comunque di portarlo avanti,  tuttavia sarà difficile giungere ad una conclusione comprese  le 

posizioni sostenute dai Consiglieri dell’opposizione e dal  Consigliere D. Palagi. Sarà comunque 

necessario dedicare attenzione  anche su altri punti presenti nella mozione, ma è chiaro che l’intento è, 

e dovrà essere quello di arrivare a redigere un atto comune da parte di tutte le forze politiche che dia 

voce e sostegno ai Circoli;  propone un rinvio  dell’atto. 

Il Proponente D. Palagi  e il Presidente  accolgono la proposta. 

Interviene il Consigliere J. Cellai con la richiesta di cassare al quarto punto del primo rigo  della 

narrativa dopo la parola attività, sostituire “politica” con “sociale”  

Il Proponente D. Palagi favorevole a quanto richiesto, rimarca di non intervenire sul primo paragrafo 

del dispositivo. 

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente M. Fratini dà per approvati i verbali all’unanimità dei 

presenti. Accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re e procede con l’appello finale  
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chiude la seduta alle ore 12.22 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16.12.2020 
 
 

     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                      


